

李克强主持召开部分省(市)政府主要负责人经济形势座谈会 以更有有效的举措坚决稳住就业

■发布厅

国务院任免部分官员 相里斌出任 中科院副院长

国务院任免国家工作人员。
任命李昌平为国家民族事务委员会副主任；任命赵英民为环境保护部副部长；任命戴东昌为交通运输部副部长；任命刘伟平为中国科学院副院长(正部长级)；任命相里斌为中国科学院副院长；任命王京清为中国社会科学院副院长(正部长级)。

免去丹珠昂奔的国家民族事务委员会副主任职务；免去潘岳的环境保护部副部长职务；免去王昌顺的交通运输部副部长职务；免去詹文龙的中国科学院副院长职务；免去卢雍政的国家公务员局副局长职务。

据新华社电

教育部推进美育改革 将与七省市签备忘录

教育部副部长郝平11日说,为确定推进学校美育综合改革的时间和路线图,教育部2016年将启动学校美育改革发展备忘录签署工作,第一批7个省、市(北京、上海、江苏、重庆、甘肃、福建、山东)将于今年5月份签署。

在推进各级各类学校美育过程中,将把培育和践行社会主义核心价值观融入学校美育全过程、全方面。根植中华优秀传统文化深厚土壤,培育深厚的民族情感,加强传承和弘扬中华优秀传统文化教育,完善课堂、活动、校园文化三位一体的美育推进机制,探索建立学校、家庭、社会多位一体的美育协调机制。

教育部将以大力改进美育教学为突破口,建立以学校美育教育教学质量为导向的管理制度和工作机制,加强美育与德育、智育、体育的有机融合,注重校园文化环境的育人作用,不断提高学校美育质量,提高学生的审美和人文素养。

教育部将加大区域内美育统筹力度,整合教育资源,统筹社会资源,建设网络资源,确保开齐开足艺术课程。推进全国农村学校艺术教育实验县工作,探索组建美育教学联盟、文艺工作者援教联盟,努力解决农村学校美育师资问题。

此外,学校美育重点项目也将得到继续推进,包括高雅艺术进校园、戏曲进校园项目,艺术展演活动项目、中华优秀传统文化艺术传承学校与基地建设项目,全国农村艺术教育实验县项目、体育艺术2+1项目等。

据介绍,目前我国已在全国31个省(区、市)确定了102个全国中小学生艺术素质测评实验区,在全国建立了126个农村学校艺术教育实验县,在全国中小学创建了449所中华优秀传统文化传承校,并连续10年开展了高雅艺术进校园活动。

据新华社电



4月11日,李克强主持召开部分省(市)政府主要负责人经济形势座谈会。

新华社 图

4月11日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开部分省(市)政府主要负责人经济形势座谈会,分析研究当前经济运行情况,并对做好下一步经济工作提出要求。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

经济向好因素增多 但下行压力仍较大

座谈会上,河北省长张庆伟、辽宁省省长陈求发、江苏省省长石泰峰、山东省省长郭树清、湖南省省长杜家毫、广东省省长朱小丹、重庆市长黄奇帆、青海省长郝鹏汇报了本地经济走势,提出了相关建议。李克强说,当前经济运行稳中向好因素增多,但下行压力仍然较大,国际环境中新的不稳定不确定因素还在增加,国内实体经济发展面临多重困难,一些领域风险不容忽视,必须直面挑战、顶住压力、夯实基础,发挥好中央和地方两个积极性,为巩固经济稳中向好势头不断蓄能增势。

做到税负只减不增 使小微企业获实惠

李克强说,要扩大积极因素,保持经济运行在合理区间,必须持续推进结构性改革尤其是供给侧结构性改革

改革。要继续简政,现在各地区各部门简政放权空间依然较大,既要把今年已确定的削减下放审批事项尽快落实到位,又要针对企业、群众期盼自我加压,加快清除那些束缚办事创业手脚的绳索。要推进减税,坚决打赢全面实施营改增试点改革攻坚战,切实做到所有行业税负只减不增,特别是使小微企业获得实惠。要实施降费,支持各地从实际出发,在国家统一框架下,阶段性降低“五险一金”。加大清理各种不合理收费力度,减轻企业负担。要激励创新,推动大众创业、万众创新蓬勃发展,搭建更多开放平台,提供更优服务,助力新经济成长,壮大新动能力量。目前虽然一些行业市场需求有所好转,但调结构的劲不能松,必须加快改造提升传统动能,淘汰落后产能,消化钢铁、煤炭等过剩产能,安排好在这个过程中一些职工转岗和保障基本生活工作。要保持市场流动性合理充裕,更好畅通金融支持实体经济传导机制,用市场化债转股等方式,逐步降低企业杠杆率。

稳住就业“底盘” 做好高校毕业生等就业工作

李克强指出,要发挥好我国经济

的韧性、潜力和空间,着力扩大内需。中央预算内投资上半年要全部下拨,用好专项建设基金,扩大地方政府性债务置换规模,带动更多社会资金投入,推动新开工项目尽快落地,保持有效投资强度。加大对新型城镇化和农业现代化的支持,发展中西部地区中小城市和小城镇。瞄准新的消费需求,倒逼产品和服务供给改善,释放新的内需潜力。多措并举促进进出口回稳向好。

李克强强调,发展的根本是为了民生。当前,我国经济地区、行业走势分化明显,部分企业经营困难,个别地方财政收支压力加大。各地区各部门要切实承担起保民生的责任,以更有有效的举措,坚决稳住就业这个经济运行的“底盘”,尤其要做好高校、中职毕业生和复转军人等就业工作。稳定农业生产,落实“菜篮子”市长负责制,保障困难群众基本生活,确保职工养老金按时足额发放。及时了解群众意愿,回应社会关切。各级领导干部要认真贯彻党的基本路线,以让人民过上更好日子为追求,勇于作为和担当,敢闯敢试,做到守土有责、造福一方,用好的发展成绩向人民交好答卷。

据新华社电

杨雄调研市工商局 进一步深化商事制度和“证照分离”改革

本报讯 “要站高看远,勇于担当,继续在商事制度改革和探索事中事后监管上走在前列!”市委副书记、市长杨雄昨天在市工商局调研时指出,要深入贯彻党中央、国务院要求,正确把握使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用的原则,坚持问题导向,进一步深化商事制度和“证照分离”改革,探索建立适应发展要求的事中事后监管体系和更有效的综合执法体系,以实实在在的制度创新,进一步

增强企业和市场获得感,为上海营造更加国际化、市场化、法治化的营商环境,继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者作出更大贡献。

“要敢于打破传统思维定势,更加积极主动地进行制度创新。”杨雄指出,工商部门长期处于市场一线,直接面对企业诉求,要进一步解放思想,正确处理政府和市场的关系,加快转变以审批为主的监管思路和工作方法,加快改革不适应当前发展

要求的体制机制。事中事后监管实际上是对企业的全生命周期管理,“只有后端管得住,前端才能放得开。”要真正做到既能保护和激发市场创新动力和活力,又有利于形成国际化、市场化、法治化的营商环境。

杨雄强调,要继续保护好消费者权益,通过消费者反映的问题查找政府管理薄弱环节,每年集中力量解决一批群众反映突出的问题,形成发现问题、解决问题、完善机制的工作闭环。

【链接】

工商局向大学生解读创业政策

“工商登记有6种类型,承担的法律责任和形成法律后果是有本质区别的。现在大学生创业,用的比较多的一种方式,就是《公司制》,可以选择登记为有限公司。”由上海市科协、上海市政协教科文卫体委员会等

举办的“上海科创中心建设22条政策解读系列讲座”第五讲近日举行,上海市工商行政管理局企业注册处副处长郭婷婷为大学生解读创业政策时如是说。

郭婷婷介绍说,市工商局从

2013年商事制度改革以来出台了一系列新政,对于支持科创中心建设,也出台了一些具体办法,比如支持科研院所改制,支持大学生创业等。

青年报资深记者 郭颖